

18.6亿！淄博企业大手笔买气背后的链式思维

江苏上市公司跨省“卖气”卖到了山东淄博，签下了巨额合同……金宏气体5月21日晚发布公告，公司与山东睿霖高分子材料有限公司（以下简称山东睿霖）签订《供气合同》，向后者供应氧气和氮气，合同金额约为人民币18.6亿元（不含税），履行期限为自合同生效之日起20年。

山东睿霖位于淄博市临淄区，这一大手笔买气的背后，是否有更深层的产业发展思维？

山东睿霖是一家专注于绿色低碳烯烃一体化系列项目的企业，是淄博鑫泰石化有限公司的全资子公司，近年来致力于打造一条从原材料到终端产品的完整产业链，实现产业链的优化和升级。

而金宏气体股份有限公司（以下简称金宏气体）成立于1999年，是专业从事气体研发、生产、销售和服务的安全、环保、集约型综合气体提供商，公司位于苏州市，于2020年在科创板上市，能够为电子半导体、医疗健康、节能环保、新材料、新能源、高端装备制造等行业客户提供特种气体、大宗气体和燃气等三大类百余种气体产品。2023年，金宏气体实现营业收入24.27亿元，同比增长23.40%，归母净利润3.15亿元，同比增长37.48%。

金宏气体在长三角地区拥有大量优质战略新兴产业企业客户，同时通过新建和收购整合的方式在珠三角、京津、川渝等重要经济区域进行业务布局，有计划地向全国扩张及开拓。

金宏气体作为一家专业从事工业气体生产和服务的公司，拥有丰富的行业经验和专业技术实力。通过与山东睿霖高分子材料有限公司签订长期供气合同，金宏气体能够稳定地向对方提供氧气和氮气，确保对方生产需求的满足。

根据金宏气体发布的公告，双方签订的协议是大型现场制气，协议期20年。大型供气协议中，供气方往往会选择在项目附近建设空分设备、以管道供气，在制气业务市场中，现场供应的价值量占比最大。这也是金宏近几年的发力方向，公司连续拿下了几个大项目，在中大型现场制气项目上不断取得突破。

2023年8月，金宏气体获得山西省运城市3套空分装置现场，实现中型现场制气（空分群）项目突破；3月21日晚间，金宏气体发布公告显示，当日，公司与营口建发盛海有色科化有限公司签订工业气体长期供应专项合同，通过新建1套66000Nm³/h空分装置，以管道

供应方式向客户长期供应工业气体产品——氧气和氮气，合同总金额约为24亿元（不含税）；5月，公司又与山东睿霖高分子材料有限公司签订供气合同，通过新建1套2.3万Nm³/h的空分装置及其附属设施，向对方供应工业气体产品——氧气和氮气，合同金额约为18.6亿元（不含税）。

近年来，全球工业气体市场呈现稳步增长的态势。2022年全球工业气体行业市场规模约为1614亿美元。根据中商产业研究院预测，2023年全球工业气体市场规模约为1703亿美元，2024年将达到1842亿美元。我国工业气体行业近年也发展迅速，市场规模由2018年的1349亿元增长至2022年的1871亿元，2018年至2022年的年均复合增长率达到8%以上。据预测，2024年我国工业气体市场规模将达2145亿元。

工业气体是现代工业的基础原材料，对于大量使用工业气体的山东睿霖，金宏气体凭借自身的技术特点和配套服务能力，依托强大的工程整合和项目管理能力，以及丰富的专业化运行经验和最佳实践，为其量身打造现场制气装置，通过新建1套2.3万Nm³/h的空分装置及其附属设施，向对方供应工业气体产

品——氧气和氮气，提供创新、可靠、安全的现场供气方案。

山东睿霖是淄博鑫泰石化有限公司（以下简称鑫泰石化）全资子公司，主要承担鑫泰石化推动新旧动能转换，实现由基础化工向高端化工和专用化学品延链升级的使命。对于此次跨省“买气”签下巨额合同，记者采访致电鑫泰石化，相关负责人表示此行为企业之间商业行为，不便透露其他信息。

记者随后查询官网，信息显示，鑫泰石化成立于2005年3月，注册资本11亿元，现已发展成为集化工、新材料、新能源、现代物流、国际贸易、热力环保等多个板块为一体的大型企业，是中国石油和化工民营企业销售收入百强、中国制造业民营企业500强、中国能源企业500强企业。

根据此前媒体报道，鑫泰石化在2023年完成综合营业收入478.43亿元、工业产值500.11亿元。鑫泰石化正聚力打造烷烃综合利用项目和绿色低碳烯烃一体化项目，建成后综合营业收入将突破1000亿元，工业产值突破700亿元，打通原油炼制、基础化工原料、高端化工新材料和专用化学品特色产业链，成为全省最大的C3生产及深加工基地之一。

厚植产业，延链强链。鑫泰石化正规划建设绿色低碳烯烃一体化项目总投资187.8亿元，规划建设12套化工新材料和专用化学品生产装置及配套储存罐区，项目引进国际领先的化工生产工艺，建设苯酚、丙酮、双酚A、环氧丙烷、聚碳酸酯、聚丙烯等系列化工新材料装置，通过上下游原料互补、区域资源互补，进而实现节能降碳。

项目建成后，公司可实现产值超700亿元、营收突破1000亿元的规划发展目标。届时，鑫泰石化将打造一条“从原油炼制到基础化工原料，再到高端化工新材料和专用化学品”的特色产业链，走出一条“小油头、大化身、高化尾”的差异化发展路线，构建以C3、C4、C6产业链条为重点，C9特色产业链为后续梯队的石化产业新格局。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

博山交警查纠劝导交通违法行为 出门急、天太热、距离近……理由千万种 不戴头盔真的“伤不起”



民警查纠未按规定佩戴安全头盔等交通违法行为。

随着气温逐渐升高，摩托车、电动自行车上路明显增多，骑乘摩托车、电动自行车出行，要正确佩戴安全头盔，但依然有人或安全意识不强，或侥幸心理作祟，在骑乘摩托车、电动自行车时不佩戴头盔，或是“带”而不“戴”，让头盔成为摆设。

“出门急忘戴了”“今天太热了就没戴”“在车座下面，我现在就戴上”“我转个弯就到了，很近就没戴”……

“戴头盔不是为了应付检查，而是为了自己的人身安全”“戴好

头盔，关键时刻能保命”……

5月26日，在辖区路口执勤的民警拦下未按规定佩戴安全头盔的摩托车、电动自行车驾驶员，语重心长地一遍遍进行劝导。

淄博市公安局交通警察支队博山大队结合道路交通安全“夏季守护行动”的要求，采取“劝导+整治+宣传”的工作模式，动态调整勤务部署，将警力重点投入到早、晚时段，以及校园、商圈、城市主干道等重点路段，对骑乘摩托车、电动自行车未按规定佩戴安全头盔等交通

违法行为进行查纠劝导。

同时民警坚持边整治边宣传的工作方法，进一步宣讲不戴安全头盔、闯红灯、逆行等交通违法行为的严重危害，引导广大群众自觉抵制交通陋习，安全文明出行。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 尚思奇



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

大众日报 淄博融媒体中心 鼓舞大众 团结大众 服务大众

珍爱生命 预防溺水

- 学习游泳要到正规的游泳场馆
- 游泳前要做适当的准备活动
- 身体不舒服、疲劳和生病的时候，都不适合游泳
- 不准在无家长或老师带领的情况下游泳
- 不准私自下水游泳
- 不准不熟悉水性的学生擅自下水施救
- 不准到不熟悉的水域游泳
- 不准擅自与他人结伴游泳

远离/危/险/水/域 监管/真/空/莫/出/现

讲文明树新风 公益广告